
Основні напрямки удосконалення підготовки медичних кадрів у  сучасних умовах

Для реалізації програмного матеріалу ППФП студентів медичних вишів необхідно використовувати 
урочну і позаурочну форми занять. Позаурочні форми занять охоплюють:

масові фізкультурно-оздоровчі та спортивні заходи у вільний від навчальних занять час; 
спортивні змагання, турніри, чемпіонати, Кубки з різних видів спорту протягом усього навча
льного року;
змагання з видів спорту суворо прикладної спрямованості та виконання професійно- 
прикладних вправ у кінці навчального року;
виконання індивідуальних завдань на період навчальних практик і канікул.

Професійно-прикладна фізична підготовка майбутніх фахівців має будуватися на основі концепції 
внутрішньої картини здоров’я та враховувати не лише їхні біологічні та психоемоційні можливості, а й 
фізичні та соціальні резерви [6].

Подальші дослідження передбачається провести в напрямі вивчення інших проблем професійно- 
прикладної фізичної підготовки в системі фізичного виховання медичних вищих навчальних закладів.
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ПРОБЛЕМИ I ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ВИКЛАДАННЯ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ 
СТОМАТОЛОГІЇ СТУДЕНТАМ З АНГЛОМОВНОЮ ФОРМОЮ НАВЧАННЯ
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Викладання англійською мовою терапевтичної стоматології сприяє розвитку вищої медичної освіти в 
Україні та наближує до загальноєвропейських стандартів. Одним із пріоритетних напрямів удосконалення на
вчального процесу є дотримання співвідношення студентів на викладача (6 до 1). Потрібно посилити конт
роль за якістю вивчення англомовними студентами рідної мови пацієнта (української чи російської) на почат
кових курсах навчання в академії, що дасть можливість підвищити якість засвоєння практичних навичок на 
клінічних кафедрах. Слід приділити особливу увагу оснащенню робочого місця лікаря-стоматолога.
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Колектив кафедри терапевтичної стоматології спрямовує свої зусилля на реалізацію концепції роз
витку вищої медичної освіти в Україні відповідно до загальноєвропейських стандартів та рекоменда
цій, ґрунтуючись на кращих традиціях української вищої школи в поєднанні з використанням новітніх 
технологій і досвіду країн Європи. Викладання студентам-іноземцям терапевтичної стоматології анг
лійською мовою дає можливість залучити більше студентів до навчання саме в УМСА, підвищує зна
чимість англійської мови в міжнародному спілкуванні, покращує інтеграційні зв’язки, сприяє виходу си
стеми вищої медичної освіти в Україні на якісно новий рівень, що дозволяє розглядати ї ї  в контексті 
загальноєвропейських та загальносвітових стандартів. Можливість навчання англійською мовою під
вищує престиж УМСА не лише в Україні, а й за кордоном. Викладання терапевтичної стоматології анг
лійською мовою здійснюється з 2007 р. На кафедрі терапевтичної стоматології навчання студентів 
стоматологічного факультету проводиться на 4 і 5 році навчання. Щорічно в навчальному процесі на 
кафедрі беруть участь майже 60 англомовних студентів. Протягом багатьох років залишається про
блема дотримання відповідних норм, прийнятих стандартів для навчання -  кратність студентів на 1 
викладача на занятті (6 до 1). Втім, у групах з англомовною формою навчання беруть участь у навча
льному процесі одночасно 10-11 студентів. У таких умовах викладачу дуже важко приділити увагу всім 
студентам, які часто мають різний рівень базових знань, власних можливостей, мовний рівень. Це не 
сприяє ефективному засвоєнню дисципліни, ускладнює етап контролю і виправлення недоліків. Тому 
одним із пріоритетних напрямів удосконалення навчального процесу є дотримання зазначених норм 
співвідношення студентів на викладача під час практичних занять.

На кафедрі терапевтичної стоматології є достатня кількість викладачів для забезпечення ведення
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занять англійською мовою, а також постійно готується резерв із молодих англомовних викладачів, ас
пірантів, магістрів. Для якісного навчального процесу на кафедрі підготовлені англійською мовою всі 
необхідні матеріали для аудиторної та позааудиторної роботи студентів (тексти лекцій, робочі програ
ми, методичні рекомендації для практичних занять, для самостійної роботи студентів, у тому числі по
сібники на електронних носіях, банк тестових завдань, питання до модульних контролів тощо). Ство
рена міцна база для опанування теоретичної частини предмета. Для покращення знань, крім 
обов’язкової літератури, на кафедрі є підручники і керівництва зарубіжних видавництв у електронному 
варіанті англійською мовою, які застосовуються у вигляді додаткової літератури.

На всіх клінічних кафедрах головною ланкою навчального процесу студентів є оволодіння практич
ними навичками. На практичних заняттях під час клінічного прийому та консультацій пацієнтів відпра
цьовується тактика курації хворих -  клінічне обстеження пацієнта, складання плану додаткових мето
дів обстеження, визначення клінічного діагнозу, плану лікування, який базується на обговоренні мож
ливих варіантів лікувальної тактики стоматолога, складання плану, етапності, послідовності маніпуля
цій та прогнозування результатів. До цього процесу обов’язково залучаються студенти. Студент має 
виконати опитування хворого, зібрати скарги, анамнез, провести огляд і встановити попередній діаг
ноз. Однак для курації пацієнта необхідно досконале володіння студентом українською або російською 
мовою, що проблематично для багатьох іноземних англомовних студентів і тому потребує участі ви
кладача як перекладача. Це зменшує самостійну участь у роботі студента з пацієнтом. Більшість іно
земних громадян, навчаючись на кафедрі терапевтичної стоматології, зацікавлені у вдосконаленні 
практичної підготовки. Не маючи досвіду, вони часто формують негативну мотивацію в пацієнтів, яка 
стає відмовою від їх  обстеження іноземними студентами. На цьому етапі самостійної роботи досить 
важливими стають авторитет і такт викладача. Таким чином, потрібно посилити контроль за якістю ви
вчення англомовними студентами рідної мови пацієнта (української чи російської) на початкових кур
сах навчання в академії, що дасть можливість підвищити якість засвоєння практичних навичок на клі
нічних кафедрах.

Наступним аспектом підготовки лікарів-стоматологів є оснащення робочого місця лікаря- 
стоматолога. Воно має бути сучасним. На превеликий жаль, стоматологічні установки, що використо
вуються в навчальному процесі на кафедрі терапевтичної стоматології, потребують суттєвої модерні
зації, не дозволяють працювати ергономічно, сидячи та в чотири руки, як це прийнято в країнах Євро
пи. Тому основним аспектом удосконалення професійної майстерності є врахування реальних можли
востей робочих місць, доступність і широкий спектр сучасних стоматологічних інструментів та пломбу- 
вальних матеріалів. Таким чином, підготовка обладнання, технічного обслуговування й оснащення ро
бочого місця відіграють дуже важливу роль у підготовці лікаря-стоматолога, особливо на терапевтич
ному прийомі.

Визначальною характеристикою для розуміння навчальної діяльності студентів є самостійність. Ро
зуміння проблеми самостійності студентів у навчальному процесі -  це основа відповідального став
лення до професійної підготовки майбутніх фахівців. З метою покращення самостійної роботи співро
бітниками кафедри підготовлені методичні розробки для студентів, видані навчально-методичні посіб
ники. Іноземні громадяни з великою зацікавленістю користуються літературою, підготовленою їхніми 
викладачами. Результати самостійної роботи контролюються викладачем, а ї ї  результати врахову
ються при проведенні поточного і модульного контролю. З числа студентів виділяємо найкращих. За
звичай іноземні громадяни досить амбіційно ставляться до визначення кращих у групі, кожен бажає, 
аби відзначили саме його, і таким чином створюється своєрідна конкуренція в засвоєння знань, що є 
позитивним у підготовці спеціалістів.

Таким чином, на кафедрі терапевтичної стоматології ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна 
академія» проведено відповідну роботу з упровадження кредитно-модульної системи організації на
вчального процесу, що сприяє інтеграції медичної освіти України у світовий освітній простір. Особливо 
це було важливо у світлі перебудови навчального процесу та створення методичного супроводу ви
кладання англійською мовою терапевтичної стоматології, бо така організація навчання наближує рі
вень підготовки фахівців до європейських стандартів. Навчання студентів англійською мовою стиму
лює викладачів удосконалювати не лише володіння іноземною мовою, а й свою професійну майстер
ність, що плідно впливає на якість навчального процесу.
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